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НОВЫЕ УСТРОЙСТВА И ПРИЛОЖЕНИЯ
25 ноября начались продажи ПК-рюкзака VR One от MSI, презентованного в сентябре текущего года. Стоимость MSI VR One (6RE-002JP) по предварительному заказу в Японии составляет почти 300000 йен, что примерно равно $2650. Работает устройства на базе Windows 10 Pro и питается от пары съемных аккумуляторных батарей, которых хватает на 1,5 часа активного использования компьютера в автономном режиме. С батареями система весит 3,6 кг. 
Источник: http://novostit.com/tajvan-msi-nachinaet-prodazhi-kompyutera-ryukzaka-msi-vr-one-dlya-vr-shlemov.html

Компания Zotac сообщила о скором начале продаж переносного ПК-рюкзака под названием Zotac VR Go, предназначенного для использования с системами виртуальной реальности. Первая версия этой модели была показана летом на выставке Computex 2016. Система весит менее 4,5 кг. Предусмотрено две аккумуляторные батареи на 9000 мАч с возможностью горячей замены, которые обеспечивают до 2 часов непрерывной игры на одной подзарядке.  Zotac VR Go поставляются с предустановленной операционной системой Windows 10 Home. 
Источник: http://www.ferra.ru/ru/comp/news/2016/11/28/zotac-vr-go-backpack-start/

Американская корпорация Dell объявила о старте продаж своего нового ноутбука с поддержкой технологии виртуальной реальности на территории России. На рынке сейчас можно приобрести сразу две модели - это Alienware 15 R3 и Alienware 17 R4. У новинок очень тонкий корпус и повышенная прочность. Россияне могут прибрести версию лэптопа с дисплеем на 15 дюймов за 135 тыс. руб., а за 17-дюймовую модель придется заплатить 148 тыс. руб. 
Источник: http://vevby.ru/high-tech/38584-v-prodazhe-poyavilis-leptopy-ot-dell-c-podderzhkoy-vr.html

Компания Vernee открыла предзаказ на Vernee Apollo. Металлический флагманский смартфон был представлен еще в марте и наконец готов к официальному выходу. Это первый аппарат на процессоре MediaTek, который поддерживает работу с устройствами виртуальной реальности. В комплект поставки входит VR-шлем. 
Онлайн-бронирование: http://www.vernee.cc/vernee-apollo-2k-display-built-for-vr.html

В новом патенте компании Samsung говорится о Gear VR с возможностью отслеживания не только положения самой гарнитуры, но и глаз пользователя, а также выражения его лица. Внутри гарнитуры может быть установлено множество сенсоров, необходимых для моделирования лица пользователя. Кроме этого, инфракрасные и электроокулографические датчики могут отслеживать движения глаз. Это поможет сделать взаимодействие с другими пользователями в виртуальной реальности более реалистичным. При этом ранее Samsung отправила в Индию на тестирование неизвестное устройство SM-R210, которое как раз оборудовано камерой. Вполне возможно, что новое поколение гарнитуры виртуальной реальности Gear VR будет представлено в следующем году вместе с флагманским смартфоном Galaxy S8.
Источник: http://4pda.ru/2016/12/01/330585/

В медиаплеере VLC появилась поддержка VR-контента. В первой бета-версии VLC 3.0, которая уже доступна на Windows и macOS, появилась поддержка 360-градусных фото и видео, а также панорам. Пользователи могут просматривать такой контент через VLC, перемещаясь по изображению с помощью клавиатуры или мыши. Для этого разработчики VLC объединились с компанией Giroptic, которая предоставила нужные образцы, камеры, код и прочее.
Источник: http://4pda.ru/2016/11/28/330365/

Начиная с 1 декабря открыт предзаказ на гарнитуру Google Daydream View VR, выполненную в темно-красном и белом цветах. До этого устройство можно было приобрести только в сером цвете.
Источник: http://www.theverge.com/circuitbreaker/2016/12/1/13812176/google-daydream-vr-crimson-snow-now-available

После двух лет прототипирования стартап Senso начал поставки первой версии перчаток для управления дополненной и виртуальной реальностью Senso Glove Developer Kit. Устройство содержит семь инерциальных трекеров и пять вибромоторов для обратной связи, батарею с беспроводной зарядкой на 10 часов непрерывной работы, поддерживает скорость до 150 кадров в секунду, задержки в нём меньше 10 миллисекунд, кроме того заявлена поддержка Unreal Engine, Unity, C++ и Android. Цена DK — $500, что вдвое больше цены российских Finch.
Источник: http://holographica.space/video-of-the-day/senso-glove-dk-1-7648

Acer обновила линейку геймерских ноутбуков Predator и представила ее на российском рынке. Новинки оснащены последним поколением графических адаптеров NVIDIA Pascal (GeForce GTX 1060 или GeForce GTX 1070) с поддержкой виртуальной реальности. Стартовая стоимость Acer Predator 15 и 17 в России составит 110 990 рублей, ценник на монитор Predator X34 установлен на уровне 94 990 рублей, а Predator Z271T стоит 56 990 рублей. Наиболее дорогой из представленных новинок стал проектор Predator Z850 - он будет продаваться за 399 990 рублей. 
Источник: http://4pda.ru/2016/11/30/330515/

30 ноября игровой движок Unity получил новейшее обновление v5.5. Самым крупным дополнением к новому Unity 5.5 стала поддержка Microsoft HoloLens. Теперь разработчики, создающие приложения для HoloLens, смогут создавать прототипы, корректировать и итерировать дизайн прямо из редактора Unity Editor.
Источник: http://vrbe.ru/vr_news/801-vyshel-unity-55-s-podderzhkoy-dlya-microsoft-holographic.html

Китайская компания Vue Electronic Technology продемонстрировала прототип стенда, который позволяет пользователю перемещаться в виртуальной реальности. При этом VUE VR предлагает использовать естественное перемещение, то есть ходьбу, бег или прыжки, а не уже ставшие привычными контроллеры. Конструкция стенда предусматривает подвесную систему, удерживающую пользователя на одном месте. Для имитации ходьбы и бега используются специальные кроссовки с роликами в подошве. Платформа будет совместима со всеми системами виртуальной реальности, включая Oculus Rift и HTC Vive. В ходе краудфандинговой кампании на сервисе Indiegogo стенд можно заказать за 399 долларов. Производитель рассчитывает начать поставки стенда в марте 2017 года. 
Источник: http://www.igromania.ru/news/590355/Kitaiskaya_kompaniya_pokazala_stend_dlya_peremesheniya_v_virtualnosti.htm

Oculus подтвердила, что многопользовательская песочница Toybox, изначально придуманная для демонстрации возможностей Touch, будет доступна для бесплатного скачивания всем пользователям новых контроллеров с момента их релиза. О бесплатном релизе Toybox сообщил директор по контенту Oculus Джейсон Рубин (Jason Rubin) в своём Twitter-аккаунте:
Источник: http://holographica.space/news/oculus-touch-toybox-7614

Московское научно-производственное объединение «Варя» («VARya») представило прототип беспроводной инерциальной системы трекинга человеческого тела для виртуальной реальности Locomotion Sensor. С её помощью пользователи смогут точно сообщать виртуальному персонажу свои движения, чтобы естественнее выглядеть и взаимодействовать с компьютерным миром. Прототип состоит из 15 беспроводных модулей с ременным креплением: по три размещается на каждой руке и ноге, один крепится на поясе, один — на груди, и один — на голове. Каждый из них снабжён инерциальным датчиком движения, считывающим показатели со скоростью от 60 до 90 раз в секунду. Задержка на прототипе — порядка 50 миллисекунд, но будущих версиях этот показатель составит меньше 10 миллисекунд. Development Kit для разработчиков «Варя» обещает выпустить уже в марте 2017 года. Его цена публично пока не раскрывается
Источник: http://holographica.space/news/varya-locomotion-sensor-video-7499

Ученые Сибирского государственного университета собираются исследовать заболевания мозга с помощью Google Glass. По словам специалистов, они разработали особую программу, позволяющую считывать реакцию пациента на виртуальную реальность и определять болезнь на ранних этапах ее проявления. 
Источник: http://nashidni.org/2057-uchenye-issleduyut-zabolevaniya-mozga-s-pomoschyu-google-glass.html

КОНТЕНТ
25 ноября издание Fact сообщило о  намерении корпорации Google создать музыкальный фестиваль, который будет транслироваться в режиме реального времени с поддержкой технологии виртуальной реальности. GOODFest станет первым для компании опытом самостоятельной организации живых выступлений музыкантов. Фестиваль начнется 29 ноября и пройдет в пяти разных городах. В line up заявлены проект Gogol Bordello, рэпер D.R.A.M. и Ник Зиннер, гитарист американской инди-группы Yeah Yeah Yeahs. Другие участники будут объявлены позднее. Все выступления будут транслироваться на YouTube-канале и в Facebook корпорации, а обладатели гаджетов на платформе Android смогут использовать шлемы виртуальной реальности, чтобы «посетить» фестиваль. 
Источник: https://lenta.ru/news/2016/11/25/google/

Студия анимации и виртуальной реальности из Индии Evogue Studios выпустила первую VR игру - гоночный стимулятор Metal Fury. Архитектура игры предусматривает единый туннель с разнообразными препятствиями, скорость появления которых существенно снижена с тем, чтобы предотвратить укачивание, которое является частым побочным эффектом технологии виртуальной реальности.Официальным дистрибьютером VR игры, разработка которой заняла пять месяцев, стала компания Oculus.
Источник: http://nextvindia.com/eros-now-elevates-subscriber-base-1-32m/

Корейцы из ROI Games представили двенадцатиминутное демо своей новой хоррор-игры The School: Swan Song для PlayStation 4, под PlayStation VR. Это новая часть популярной в Корее серии ужастиков, которая также известна многим игрокам за пределами южной страны под оригинальным названием White Day. Выход The School: Swan Song намечен на начало 2017 года в Корее и Китае. Несколько позже, к концу следующего года, игра поступит на японский рынок, а затем и на западный - с поддержкой английского языка и только в цифровом формате. Отмечается, что проект можно будет проходить и без устройства виртуальной реальности
Источник: http://www.playground.ru/blogs/other/studiya_roi_games_gotovitsya_vypustit_dva_uzhastika_iz_serii_white_day-224174/

Для продвижения экранизации игры Assassin’s Creed («Кредо убийцы») компании 20th Century Fox и New Regency с 1 декабря запустят VR-приключение по мотивам фильма. Его можно будет посмотреть бесплатно с 1 декабря на устройствах Oculus Rift и Samsung Gear VR, а также в формате 360-градусного видео на Facebook. Cо 2 декабря по 1 января VR-трейлер к фильму смогут также посмотреть посетители кинотеатров AMC в ряде городов США. Кинотеатры будут оборудованы специальными демонстрационными VR-киосками со шлемами Oculus Rift. VR-контент из Assassin’s Creed впервые показан 1 декабря на церемонии 2016 Game Awards, прямые трансляции церемонии проходили на различных платформах.
Источник: http://variety.com/2016/digital/news/assassins-creed-vr-movie-experience-1201931067/

Телеканал American Heroes, принадлежащий Discovery, запустит VR-приключение по мотивам телесериала Blood and Fury: America's Civil War («Кровь и ярость: Гражданская война в США»). Старт показа сериала намечен на 14 декабря.
Источник: http://www.hollywoodreporter.com/news/discoverys-american-heroes-channel-plans-virtual-reality-civil-war-experience-950699

1 декабря компания  HTC и проект журнала Time под названием LIFE VR анонсировали выход VR-приключения Remembering Pearl Harbor, в основу сюжета которого легло нападение на Перл-Харбор. Приложение можно приобрести за 10 долларов в магазине HTC Viveport.
Источник: http://www.roadtovr.com/time-life-htc-launch-75th-anniversary-remembering-pearl-harbor-experience-vive/

Телеканал HBO воссоздала парк Westworld в формате виртуальной реальности. Проект разрабатывался для шлема HTC Vive. По словам Райана Вилкерсона, вице-президента HBO, компания заинтересовалась VR еще до анонса HTC Vive. Студия привлекла команду разработчиков, которые осваивали технологию виртуальной реальности и затем принялись за мир Westworld. 
Источник: http://www.rusoculus.ru/rift/park-iz-seriala-westworld-vossozdali-v-vr.2847/ 

30 ноября телеканал HBO выпустил бета-версию приложения HBO GO для Android, в которое была добавлена совместимость с Google Daydream. На данный момент в приложении нет 360-градусного или интерактивного контента, лишь стандартное видео на виртуальном большом экране.
Источник: http://www.androidpolice.com/2016/11/30/hbo-joins-the-vr-craze-with-an-unreleased-daydream-version-of-hbo-go/

24 ноября парад Дня благодарения американской сети супермаркетов Macy's транслировался в виртуальной реальности. Прямая трансляция проходила на YouTube-канале Verizon.
Источник: https://techcrunch.com/2016/11/24/watching-macys-thanksgiving-day-parade-in-daydream-vr-is-actually-fun/

Одесская студия завершила создание 3d-модели памятника Дюку де Ришелье. Модель памятника опубликовал в интернете представитель Pixelated Realities - студии, которая провела всю работу, - Дмитрий Докунов. Также он отметил участие в проекте Capturing Reality. Памятник можно рассмотреть в том числе и в режиме виртуальной реальности.
Источник: http://mayak.org.ua/news/odessa-film-studio-has-completed-the-creation-of-a-3d-model-of-the-monument-to-duke-de-richelieu/

Почта России в партнерстве с российским разработчиком виртуальной реальности компанией Latum предлагает поздравить близких с Новым Годом эксклюзивной красочной «Открытой от Деда Мороза», выполненной в анимированной интерактивной 3D модели.
Источник: http://sarapul.biz/biznews/4888-pochta-rossii-dostavit-otkrytki-s-virtualnoy-realnostyu-ot-deda-moroza.html

Российские ученые предлагают погружать космонавтов в виртуальную реальность для отдыха во время длительных и межпланетных полетов. Об этом говорится в материалах XVI конференции по космической биологии и медицине, которая пройдет 5-8 декабря в Москве. 
Источник: http://tass.ru/kosmos/3827184

Для VR-гаджетов на iTunes стало доступно приложение для медитации от американской компании Provata Health - Provata VR. Для того, чтобы полноценно ощутить все заложенные возможности, пользователю необходимо запустить сервис на своем гаджете от Apple, выбрать желаемое место медитации в приложении и надеть VR-устройство. После этого он будет погружен в среду, которая успокаивает своей красотой. Разработчики предупреждают, что все погружения в виртуальную реальность ограниченны по времени - от двух до десяти минут. Это необходимая мера для того, чтобы избежать головокружения или тошноты у пользователей. 
Источник: http://vistanews.ru/computers/software/93857

1 декабря компания Oculus огласила список игр, совместимых с контроллером Oculus Touch. В список входят 53 игры. Oculus Touch поступят в продажу 6 декабря.
Источник: http://www.theverge.com/2016/12/1/13811990/oculus-touch-rift-vr-launch-titles-controllers

Петербургская компания PiligrimXXI, занимающаяся проектами виртуальной реальности, готовит реконструкцию баталии между шведами и русскими в Северной войне, чтобы привлечь в эстонскую Нарву и соседний российский Ивангород туристов, Баталия будет проходить между крепостями на границе России и Эстонии с использованием виртуальной артиллерии.
Источник: http://www.kompravda.eu/online/news/2582826/

ИНФРАСТРУКТУРА
В декабре в Лондоне открывается бизнес-инкубатор под названием The Realities Centre, который будет предоставлять собой коворкинг-площадку для разработчиков проектов в виртуальной, дополненной и смешанной реальности. Также в следующем году планируется открыть судию производства MR-контента в бизнес-инкубаторе.
Источник: https://www.vrfocus.com/2016/11/the-realities-centre-to-launch-incubator-programme-and-mr-production-studio-in-2017/

В Бурятии появился первый клуб виртуальной реальности. Первооткрывателем стал инженер ВСГУТУ Вячеслав Бутуханов. Клуб оборудован компьютером, двумя камерами на стенах, шлемом  и датчиками. Существуют программы активной игры и экспириенс. В качестве базовых используются очки HTC Vive.
Источник: http://gazeta-n1.ru/news/45908/

РЫНОК, НОВОСТИ КОРПОРАЦИЙ 
1 декабря в VR-Консорциум, созданный ведущими медиакомпаниями России, вошел крупнейший российский IT-интегратор КРОК. Расширение компетенций VR-Консорциума позволит объединению сформулировать технологические стандарты разработок виртуальной реальности и будет стимулировать развитие рынка VR-технологий в России. Подписание соглашения состоялось 1 декабря в Центре виртуальной реальности КРОК. VR-Консорциум образован в августе 2016 года группой «Цифровое телевидение», анимационной студией «Паровоз», студией телевизионной графики Vizart Lab, разработчиком мобильных приложений «Интерактивный Мульт»  и Институтом современных медиа. КРОК присоединился к Консорциуму, дополнив экспертизу альянса разработками собственного Центра виртуальной реальности.
Источник: http://www.vesti.ru/doc.html?id=2828088

Финансовый директор компании HTC Чиалин Чанг на квартальной отчетной конференции сообщил, что к настоящему моменту Vive VR разошелся тиражом более 140 тыс единиц, что превысило прогнозные цифры. С 1 марта 2016 года HTC открыла прием предварительных заказов на гарнитуру виртуальной реальности Vive VR и всего за 10 минут пользователи заказали 15 тысяч экземпляров новинки. Представители HTC допускают мысль о возможности снижения цены Vive для рядовых покупателей. 
Источник: http://technodaily.ru/?p=38693; 

1 декабря американский производитель очков дополненной реальности Osterhout Design Group (ODG) заявил о том, что привлек 58 млн долларов инвестиций. Финансирование будет направлено на развитие производственных возможностей компании и завершение разработки новых продуктов, которые компания планирует представить на выставке CES в январе. Также компания планирует расширить свой список патентов и нанять новых сотрудников. Список инвесторов включает Shenzhen O-film Tech Co., Ltd., Vanfund Urban Investment & Development Co. Ltd., 21st Century Fox и ряд частных инвесторов.
Источник: https://uploadvr.com/ar-glasses-company-odg-raises-58-million-series-round/

Во время пятничных тренировок финального этапа сезона Формулы-1 в Абу-Даби команды опробовали использование 360-градусных камер в рамках подготовки к внедрению в Формуле 1 инструментов виртуальной реальности. На несколько машин были установлены небольшие - размером с теннисный мяч - устройства от Fly360 с возможностью записи полного панорамного видео для дальнейшего его использования - при помощи шлема виртуальной реальности можно восстановить события происходящего на трассе в полном объеме.
Источник: http://autosport.com.ru/features/38572-tehnicheskiy-obzor-gp-abu-dabi-gonka-vooruzheniy-startovala

Компания «Марвел» начала дистрибуцию системы виртуальной реальности VIVE. Рекомендованная розничная цена решения составляет 69 990 рублей. В комплект поставки входит шлем, два беспроводных контроллера и две базовых станции для определения пространственного положения пользователя и отслеживания его движений во время игры.
Источник: http://www.osp.ru/resources/releases/?rid=35137

28 ноября компания Ubisoft заявление о том, что все ее VR-проекты получат поддержку кросс-платформенной игры. Кросс-платформенный мультиплеер в последнее время получил широкое развитие. Однако владельцы платформ, как и прежде, заявляя о том, что «всеми руками за», фактически не слишком охотно поддерживают эту функцию. 
Источник: http://www.playground.ru/blogs/other/ubisoft_dobavit_podderzhku_kross_platformennoj_igry_v_vr_igry-224764/

Появилась информация, что за несколько дней, связанных с Черной пятницей, Sony удалось продать по всему миру свыше двух миллионов PlayStation 4. Японская компания все еще официально не подтвердила эти данные, но представитель британского подразделения Ubisoft Сани Сангера (Sunny Sanghera) написал в Twitter, что за неделю Sony продала свыше двух миллионов консолей, и заметную роль в столь высоких показателях сыграли комплекты PS4 и Watch Dogs 2 со скидкой. Такие высокие продажи вполне ожидаемы: ведь только недавно на рынок вышла обновленная более компактная система PlayStation 4 Slim, совершенно новая PlayStation 4 Pro с повышенной мощностью, а также поступил в продажу шлем виртуальной реальности PlayStation VR. Во многих магазинах в связи с Черной пятницей и приближающимися рождественскими праздниками практикуются различные выгодные предложения и скидки. 
Источник: http://www.3dnews.ru/943447 

С 26 по 30 декабря 2016 года в Минске пройдет серия развлекательных шоу для всей семьи «Новый робогод», организованных Московским технологическим институтом. В программе, помимо встречи с Дедом Морозом, предусмотрены виртуальные аттракционы.
Источник: http://www.kp.by/daily/26611/3628688/

Подводя итоги года, один из ведущих научно-популярных журналов Popular Science сделал подборку из 14 важнейших, по его мнению, научных событий. Журнал отметил, что в то время как большинство высококачественных гарнитур виртуальной реальности требуют мощных компьютеров, гарнитуры Sony работают с PlayStation 4. Также не нужен диплом инженера, чтобы их настраивать. Простой процесс установки, простота использования и относительная доступность по цене привели к тому, что Popular Science сделала ставку именно на эту гарнитуру.
Источник: http://hi-news.ru/science/14-glavnyx-nauchnyx-sobytij-goda-po-versii-popular-science.html

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ПОДДЕРЖКА
22 ноября Министерство науки, ИКТ и планирования будущего Кореи провело специальную «Встречу по вопросам стимулирования финансирования среднего и малого венчурного бизнеса в сфере VR» в сеульском офисе Korea Technology Finance Corporation (KIBO). На этом совещании Министерство науки, ИКТ и планирования будущего, Financial Supervisory Commission, Korea Technology Finance Corporation, венчурные фонды Кореи, инвестиционные компании и другие участники обсудили возможные меры по привлечению средств в бизнес в сфере VR через оценку нематериальных активов. VR компании и венчурные фонды обратили внимание на то, что на начальном этапе VR бизнес не может принести мгновенной прибыли. Источником доходов в долгосрочной перспективе могут стать нематериальные активы. Участники попросили активного финансового участия как со стороны частных инвесторов, так и со стороны государственных органов. Министерство приняло решение о проведении регулярных встреч между компаниями VR и инвесторами, налаживании канала для их взаимодействия. Также запланирована разработка систем оценки стоимости ПО и контента специально для области VR. В частности, Министерство применит результаты оценки стоимости при отборе компаний, которые получат инвестиции из VR фонда (34 млн. долл.) и предоставлении государственных ссуд.
Источник: http://www.hellot.net/new_hellot/magazine/magazine_read.html?code=202&sub=004&idx=31827

ФОРУМЫ
Организатор масштабной технологической выставки 2017 Mobile World Congress, которая пройдет с 27 февраля по 2 марта в Барселоне, рассказал о деталях предстоящего мероприятия. В частности, на выставке впервые будет работать павильон NEXTech, который соберет на своей площадке новейшие разработки, включающие VR/AR, роботов, искусственный интеллект и т.д. 
Источник: http://sports.yahoo.com/news/gsma-provides-details-2017-mobile-090000792.html

30 ноября на пленарной секции «Состояние рынка VR и AR в России» на 3 Международной конференции по дополненной и виртуальной реальности AR Conference обсуждались основные тренды и проблемы отрасли. По мнению участников - одна из самых проблемных зон рынка VR и AR - это вопросы, связанные с понятием качественного контента. Проблема заключается в том, какой именно контент будет наиболее востребован у широкой аудитории помимо игровой индустрии. При этом очевидно, что VR и AR уже вышли за пределы сугубо игровых историй. И один из зарождающихся трендов - это развитие VR и AR в сегменте B2B. Серьезных результатов исследований на данный момент нет, разработчики контента чаще всего действуют наугад. Четких критериев качественного контента также нет. Пользовательские ожидания и ажиотаж вокруг VR, AR новинок не на шутку разогрет пиаром. Но если качества появляющихся продуктов будет ниже ожиданий рынка - потребитель может быть потерян навсегда. 
Источник: http://www.forsmi.ru/release/305499/

ИССЛЕДОВАНИЯ РЫНКА
По данным агенства SuperData, виртуальная реальность не смогла добиться серьезного успеха в этом году. Продаются шлемы довольно плохо, а поводов для резкого изменения ситуации пока нет. Прогноз аналитиков по PlayStation VR, например, упал с 2,6 миллионов до 750 тысяч проданных за год устройств, а прогнозы на HTC Vive, Oculus Rift и Gear VR не изменились — 450 тысяч, 355 тысяч и 2,3 миллиона соответственно. Как отмечают в SuperData, больше всего шансов было у Sony: имея хорошее, бюджетное устройство, компания все-таки не сделала скидок на «Черную пятницу», до сих пор не выпустила больших интересных игр, а теперь еще и подчеркивает, что для шлема желательно купить новую PS4 Pro. Все это разочаровало даже самых ярых фанатов VR, а потому вновь завоевать доверие пользователей, по мнению аналитиков, будет сложнее.
Источник: https://games.mail.ru/pc/news/2016-12-01/virtualnaja_realnost_ne_smogla_dobitsja_uspeha/

Аналитики 01consulting оценили рынок виртуальной реальности в нынешнем году, чтобы понять, куда он движется и на какой стадии находится сейчас. Первый вывод, который они сделали — в 2016 году на рынке доминировали производители оборудования. В частности, 30% рынка заняла Sony. На втором месте якобы расположилась Facebook с долей 11%, а за ней следует Google с долей 8%. Аналитики говорят, что эти игроки не могут похвастаться той же пользовательской базой, что и Sony, но обе уже генерируют «сотни миллионов долларов» выручки. Samsung и HTC с долями 7% и 6% соответственно замыкают пятёрку лидеров. Производители контента (не считая Sony) пока значительно уступают производителям оборудования в выручке в этом сегменте, но аналитики прогнозируют, что вскоре эта ситуация изменится. 
Источник: http://www.ixbt.com/news/2016/12/01/sony-zarabatyvaet-bolshe-vseh-na-rynke-virtualnoj-realnosti.html

Китайские исследователи доказали эффективность применения VR-технологий в обучении. Согласно исследованию, проведенному Beijing Bluefocus E-Commerce Co., Ltd и Beijing iBokan Wisdom Mobile Internet Technology Training Institution, обучение с помощью технологий виртуальной реальности имеет преимущество над традиционным. VR-обучение позволяет конкретизировать абстрактные понятия, что полезно в теоретической подготовке студентов. Кроме того, такое обучение усиливает вовлеченность учеников, позволяет сделать материал интереснее. 
Источник: http://uploadvr.com/chinese-vr-education-study/

Ученые из Университета центральной Флориды установили, что очки виртуальной реальности снижают реакцию - люди очень сильно отвлекаются на информацию, возникающую перед глазами, а реакция замедляется. Для исследования научные работники пригласили 363 студента. Они искали объекты на компьютере. Одни добровольцы пользовались при этом очками виртуальной реальности, а другие - нет. В результате выяснилось, что студенты, пользующиеся устройством Google Glass, дольше запоминали информацию, так как, по мнению психологов, в их голове путались два вида данных - виртуальные и реальные. Выводы ученых были такими: вторичная информация, увиденная на дисплее устройств для визуализации виртуального мира, мешает пользователю, отвлекают его внимание и замедляют реакцию. Особенно подобные гаджеты будут опасны для водителей, которые из-за них могут не сразу заметить проблемы на дороге. 
Источник: http://vistanews.ru/science/94096

Учёные Хельсинкского университета провели исследование эффектов применения дополненной реальности в обучении со стороны когнитивного и мотивационного аспектов. В рамках работы было проанализировано получение знаний 146 финскими школьниками (51% — женского пола) в возрасте 11-13 лет, которые посещали выставку в научном центре. Общий результат таков: технология оказалась полезной для всех, однако лучше всего проявила себя среди наименее успевающих школьников и девочек. 
Подробнее с описанной работой можно познакомиться в статье «Making the invisible observable by Augmented Reality in informal science education context» издания International Journal of Science Education http://www.tandfonline.com/doi/full/10.1080/21548455.2016.1254358.

Через 30 лет реальные магазины перейдут в виртуальную реальность, прогнозирует агентство дополненной реальности Holition в своем отчете The Future Of Shopping («Будущее шоппинга»). Согласно прогнозу компании, к 2050 году покупки будут совершаться с помощью VR-устройств; ритейлеры будут предлагать виртуальные туры для продвижения продуктов; выбирать товар покупателям будут помогать AI-ассистенты; в виртуальной реальности будут проходить голографические показы моды. 
Источник: http://www.independent.co.uk/news/business/news/virtual-reality-to-replace-high-street-shopping-by-2050-a7442221.html

Согласно новым данным от Weekly Famitsu, VR-игра Summer Lesson от Bandai Namco стала самой продаваемой рынке Японии. Это игра-симулятор общения с симпатичной блондинкой - обошла даже практически бесплатные проекты, вроде Kitchen от Capcom, стоимостью всего ¥100. Weekly Famitsu опубликовал чарт продаж за октябрь, согласно которому продажи Summer Lesson превысили 27 тысяч копий, уступая лишь Battlefield 1 с 43.5 тысячами проданных копий.
Источник: https://shazoo.ru/2016/11/26/46305/summer-lesson-samaya-prodavaemaya-ps-vr-igra-v-yaponii

Аналитическое агентство IDC считает, что в 2017 году 30% компаний Global 2000, ориентированных на работу с потребителями, начнут экспериментировать с дополненной и виртуальной реальностью в рамках маркетинговых инициатив. В IDC прогнозируют, что массовое внедрение дополненной и виртуальной реальности произойдет к 2021 году - к этому времени более миллиарда людей во всем мире будут регулярно осуществлять доступ к приложениям, контенту и данным через соответствующие платформы.
Источник: http://www.computerworld.ru/articles/Prognozy-IDC-na-blizhayshie-gody-ot-tsifrovoy-transformatsii-k-kiberbiologicheskim-sistemam

Исследователи из Juniper Research считают, что в этом году продажи шлемов, очков и камер, способных снимать с углом в 360 градусов, принесут 5 миллиардов долларов, но уже через пять лет рынок вырастет в 10 раз. Способствовать столь бурному росту будет популярность виртуальной реальности среди владельцев смартфонов и снижение цен на шлемы и очки для компьютеров и игровых консолей. Большие надежды исследователи возлагают именно на геймеров и компании, традиционно выступающие в авангарде новых технологий. 
Источник: http://www.content-review.com/articles/37950/

Заместитель гендиректора ВГТРК Дмитрий Медников во время выступления на «Форуме Vestifinance» заявил, что в ближайшие 30 лет аудитория перейдет от нынешнего «поколения адаптации» к новой «формирующей аудитории». По данным исследований Института современных медиа, российское поколение «адаптации» готово к VR. 84% россиян слышали выражение «виртуальная реальность», а 64% знают, что это такое. Самым осведомленным - 35-45 лет. 35% хотели бы попробовать VR-устройства. В возрасте 45-60 лет таких - 32%. Каждый пятый из возрастной группы 60+ также хочет пробовать VR. 
Источник: http://www.vestifinance.ru/articles/78157

АНОНСЫ
Форумы 
3-4 декабря 2016 молодые специалисты IT-индустрии и представители бизнес-сообщества соберутся на AVRA Hackathon - 3-й Всероссийский хакатон по виртуальной и дополненной реальности для создания уникальных проектов с использованием AR&VR & нейротехнологий. 
Организаторами AVRA Hackathon выступают Ассоциация дополненной и виртуальной реальности (AVRA), компании Cyber Russia и ViARRR при поддержке РВК и Агентства стратегических инициатив. Место проведения: Москва, Малый Конюшковский пер., 2.
Подробная информация: http://avrahackathon.ru

3 и 4 декабря, в гостинице Holiday Inn Сокольники пройдет ежегодная конференция среди профессионалов компьютерной графики CG Event. 
Источник: http://mos.news/news/tekhnologii_i_media/v_moskve_proydet_krupneyshaya_konferentsiya_kompyuternoy_grafiki_cg_event/

4 декабря 2016 года открывается Digital Festival for kids&teens - масштабное мероприятие о цифровом творчестве для детей и их родителей, который организует Школа цифрового творчества Кодабра при поддержке компании Киви. Цель фестиваля - рассказать и показать школьникам, как начать создавать собственные цифровые проекты прямо сейчас. Погрузиться в мир робототехники, виртуальной реальности, 3D-технологий и интернета вещей можно будет на секции «Мейкерство». 
Источник: https://dnevnik.ru/news/1245386

C 9 по 11 декабря в санкт-петербургском Люмьер-Холл будет проходить SCIENCE FEST —  выставка, посвящённая научным достижениям. Фестиваль откроется под девизом «Умным быть модно!» и соберёт на одной площадке разработчиков, предпринимателей, геймеров, гиков и всех фанатов новейших информационных технологий. В программе - последние разработки в области робототехники, дронов, нейроинтерфейсов, дополненной, виртуальной реальности, 3D-печати и световых инсталляций.
Сайт мероприятия: http://www.science-fest.ru/

Российское подразделение Sony планирует провести вечеринки для самых преданных поклонников PlayStation. Вечеринки PlayStation пройдут в следующих городах: в Новосибирске (17 ноября), Екатеринбурге (24 ноября), Казани (1 декабря), Нижнем Новгороде (8 декабря), Ростове-на-Дону (15 декабря) и Краснодаре (22 декабря).
Источник: https://life.ru/t/%D0%B8%D0%B3%D1%80%D1%8B/928502/sony_orghanizuiet_vip-viechierinki_dlia_priedannykh_fanatov_playstation

Корпорация Microsoft планирует провести сразу две конференции WinHEC, которые состоятся 8-9 декабря и 14-15 декабря 2016 года. По свежим данным, на первой конференции Windows Hardware Engineering Community (WinHEC) будут представлены сразу несколько шлемов виртуальной реальности, а на второй конференции - несколько шлемов дополненной реальности. В продажу новинки не поступят до тех пор, пока в марте 2017 года не будет представлен пакет обновлений Windows 10 Creators Update, который будет включать в себя полный функционал для настройки и отладки шлемов виртуальной реальности. Точных данных о новинках пока нет, но полная информация будет доступна уже в декабре после официального дебюта на конференциях WinHEC. 
Источник: http://mobbit.info/item/2016/11/2/microsoft-predstavit-dostypnye-shlemy-vr-dlya-windows-10

Выставка CES 2017 пройдет с 5 по 8 января 2017 года в Лас-Вегасе (штат Невада). Участники выставки, в частности смогут узнать о планах Huawei относительно будущего мобильных технологий – планируется выступление главы Huawei Consumer Business Group Ричарда Ю.
Источник: http://ru.pcmag.com/company-life-1/25721/news/g-n-iu-vystupit-s-dokladom-na-ces-2017

С 20 по 24 марта 2017 года в г. Ганновере (Германия) пройдет Международная выставка информационных технологий, телекоммуникаций и ИТ-решений «CeBIT 2017». Впервые на CeBIT появится отдельная платформа для разработчиков, провайдеров и потребителей профессиональных бизнес-решений в области виртуальной и дополненной реальности (AR/VR) для промышленности, логистики, здравоохранения и торговли. 
Источник: http://dvtpp.ru/2016/11/30/mezhdunarodnaya-vystavka-informacionnyx-texnologij-cebit-2017/

Гаджеты и приложения
Veeso - это первая VR-гарнитура, которая может распознавать мимику и эмоции пользователя и переносить их в виртуальную среду. Эмоции при этом передаются персонажам в режиме реального времени, что представляет собой совершенно новый шаг в развитии игровой сферы и сферы коммуникаций. Гарнитура Veeso в настоящий момент финансируется за счет средств, привлекаемый с платформы Kickstarter. В продажу VR-очки Veeso должны поступить в декабре 2016 года. 
Источник: http://digistream.ru/virtualnaya-realnost/ochki-virtualnoj-realnosti-veeso-vosproizvedut-mimiku-i-emotsii-v-virtualnom-mire/

Студия RELOADWORLD объявила, что ее игра для HTC Vive, мистический хоррор Cradle of Links VR, получил «зеленый свет» в Steam. Игре удалось набрать достаточно голосов, чтобы ее приняли к публикации в сервисе Valve. Доступ к игре откроется в первом квартале 2017 года.
Источник: http://mostplayed.ru/misticheskij-xorror-cradle-of-links-vr-poluchil-zelenyj-svet/

Студия Schell Games обнародовала дату выхода своей вытекающей игры - I Expect You To Die - 12 декабря. Игра расскажет о неповоротливом шпионе, какой не может свериться с величавой миссией. Доступна игра будет всего для шлемов Oculus Rift и PlayStation VR. Интересно, что проект превращает астении VR в преимущества: из-за неточного отслеживания контроллеров в большинстве игр виртуальные десницы капельку трясутся, чем будто один и мается главнейший герой. По задумке, нынешние проблемы VR-устройств будут благополучно замаскированы под неловкость персонажа, а потому игроки смогут не всего зарыться в I Expect You To Die, однако и вволю посмеяться. 
Источник: http://hornews.ru/2016/11/25/novost-vr-igra-pro-krivorukogo-shpiona-vyydet-v-dekabre-.html

Компания Capcom представила свежие подробности грядущего хоррора Resident Evil 7: Biohazard. Релиз Resident Evil 7 состоится 24 января 2017 года на PC, PlayStation 4 и Xbox One. Версия игры для PS4 и Xbox One предложит игрокам традиционную геймплейную среду, главной целью которой является возвращение к оригинальным хоррор-играм. Она будет полностью совместима со шлемом PlayStation VR, а также с PS4 Pro и Xbox One S. Обе консоли получат поддержку технологии HDR, однако только на PS4 Pro будет доступен режим 4K.
Источник: http://vgtimes.ru/pc-news/35665-capcom-podelilas-novoy-informaciey-o-resident-evil-7.html

Издатель PlayWay объявил, что хоррор Agony уже собрал в два раза большую сумму на Kickstarter, необходимую для создания игры. Планируется, что Agony появится во втором квартале 2017 года на PC, PS4 и Xbox One.
Источник: http://www.gametech.ru/news/53352/

Студия DICE объявила, что четвертое и последнее дополнение к Star Wars: Battlefront, под названием Rogue One: Scarif, выйдет 6 декабря. При его создании разработчики вдохновлялись будущим фильмом по вселенной « Звездных войн « - «Изгой-один. Звездные войны: Истории»,  который выйдет на экраны 16 декабря.
Источник: http://www.igromania.ru/news/588967/Studiya_DICE_obyavila_datu_reliza_finalnogo_dopolneniya_k_Star_Wars_Battlefront.htm

Стриминг игр с Xbox One на Oculus Rift появится 12 декабря. В Xbox One появится возможность передавать потоковое видео на шлем виртуальной реальности через компьютер на Windows, к которому он подключён. Специальное приложение для трансляции контента по локальной сети будет доступно пользователям Windows 10 с 12 декабря. Для начала в нём будет три виртуальных окружения — Citadel, Retreat и Dome. 
Источник: http://holographica.space/news/xbox-rift-streaming-7513

На кинофестивале Tribeca в следующем году будет показан короткометражный VR-фильм от Кэтрин Бигелоу, обладательницы премии «Оскар» за режиссерскую работу. 
Источник: https://uploadvr.com/kathryn-bigelow-vr-protectors/

ИНТЕРВЬЮ
3-4 декабря в Москве, в гостинице Holiday Inn, Сокольники пройдет Международная конференция по компьютерной графике «CG Event». О мероприятии рассказывает его директор - Сергей Цыпцын (Главный директор CG Event 2016 Сергей Цыпцын: подробности программы из первых уст. Moviestart, 29.11).
Полный текст: http://moviestart.ru/2016/11/29/glavnyj-direktor-cg-event-2016-sergej-tsyptsyn-podrobnosti-programmy-iz-pervyh-ust/

Интервью с Андреем Ивашенцевым (Game Insight) о будущем VR и AR. На конференции White Nights Moscow 2016 Mobio взяла интервью у директора по инновациям Game Insight, Андрея Ивашенцева (Habrahabr.ru, 1.12).
Полный текст: https://habrahabr.ru/company/mobio/blog/316542/

ИНТЕРЕСНО
Комедийная группа AudVid Bros. сняла видеоролик об очках виртуальной реальности Oculus Rift, в котором указала на основной минус устройства. По мнению авторов ролика, очки настолько погружают в игру, что игроки не замечают ничего вокруг и пропускают важные моменты своей жизни. По сюжету, офисный клерк возвращается домой с работы и сразу же начинает играть в приставку с использованием Oculus Rift. В результате играет он так долго и увлеченно, что не замечает как в его квартиру пробираются воришки и выносят все, вплоть до мебели.
Источник: http://www.sostav.ru/publication/komiki-snyali-video-o-nedostatkakh-virtualnoj-realnosti-24699.html
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